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Ata nº 12 (doze) da Reunião Ordinária da Câmara Municipal 

de Rio Vermelho/MG. No dia 01 (um) do mês de agosto de 

dois mil e vinte três, no salão do Plenário da Câmara 

Municipal de Rio Vermelho, situado à Rua João Antônio 

Carvalhais, nº 351, Centro, neste Município de Rio Vermelho, 

sob a Presidência do Vereador José Felipe Martins, reuniram-

se os Vereadores para mais uma reunião ordinária da 

corrente sessão legislativa. Nos termos do artigo 140 a 142 do 

Regimento Interno, em nome de Deus, o Presidente declarou 

aberta a reunião, constando em livro próprio a presença e 

assinatura dos seguintes Vereadores: Claudomiro Alves da 

Silva, Daniel Francisco de Souza, Dilton Antônio Simão, Darci 

Vaz do Nascimento, Jairo Claudino de Souza Câmara Filho, 

Lourdes Aparecida de Jesus Lomba, Marcone Aparecido 

Ferreira dos Santos e Maria Aparecida Alves da Silva. Em 

seguida, a ata da reunião anterior foi lida e aprovada por toda 

a Edilidade. Neste instante a palavra foi cedida aos vereadores 

para manifestação sobre assuntos de interesse público. Com a 

palavra o vereador Claudomiro Alves da Silva passou um 

recado aos moradores da zona rural que ainda há lugares que 

as estradas não foram patroladas, mas já foi feito 

patrolamento em boa parte e onde falta em breve será feito. 

Para as pessoas que pedem que algumas passagens sejam 
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arrumadas com retroescavadeira ele disse que está fazendo e 

talvez demore um pouco pelo fato de ter somente uma 

máquina e são muitos que tem a necessidade desse serviço, 

mas que estão fazendo questão de atender e chegará a todos. 

Com a palavra o vereador Daniel Francisco de Souza falou em 

relação ao encanamento da água na comunidade da Cruz 

Lavrada. Disse que tem cobrado isso do prefeito com 

frequência e acredita que não vai demorar ser feito, pois a 

licitação já foi realizada. Com a palavra o vereador Darci Vaz 

do Nascimento agradeceu ao prefeito Markão pelas obras no 

Bairro Magalhães, como o calçamento da Rua Benjamin 

Araújo, Rua Pedro Gomes de Brito, Rua Raimundo da Silva e 

também a reforma do piso da quadra do Magalhães. Com a 

palavra o vereador Dilton Antônio Simão iniciou agradecendo 

a todos que participaram e prestigiaram o evento da 

Secretaria Municipal de Esportes na comunidade do Bonfim. 

Ato contínuo disse que com o início desse novo semestre 

algumas demandas que foram pleiteadas junto ao executivo e 

a Secretaria Municipal de Obras vão ser realizadas agora a 

partir do mês de agosto. Segundo o Secretário Municipal de 

Obras a partir deste mês serão feitas obras na Rua Euclides 

Machado no Bairro Torrado assim como em algumas outras 

no Bairro Chapadinha. Com a palavra o vereador Jairo 
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Claudino de Souza Câmara Filho aproveitando a deixa da fala 

dos vereadores Darci Vaz e Dilton Antônio disse que foi com 

muito esforço que pediu incessantemente as esferas do estado 

e ao Secretário de Estado Gustavo Valadares para que essas 

demandas fossem atendidas. A Rua Pedro Gomes não seria 

calçada, mas em conversa com o prefeito essa demanda foi 

atendida e ele agradece muito por esse calçamento. 

Parabenizou a atual administração, ao prefeito, vice-prefeito e 

aos secretários que assim como eles vereadores e vereadoras 

estão sempre dispostos a servir ao povo de Rio Vermelho sem 

distinção. Com a palavra a vereadora Lourdes Aparecida de 

Jesus Lomba disse que sua fala seria somente de 

agradecimentos. Agradeceu a comunidade e todos que se 

sentem representados por ela, disse que sempre estará 

lutando por todos, para que os homens, mulheres e toda 

comunidade tenham voz. Com a palavra o vereador Marcone 

Aparecido Ferreira dos Santos iniciou relembrando aos 

moradores da comunidade do Brejinho e algumas localidades 

vizinhas que possuem algumas demandas para serem 

realizadas que ele esteve conversando com o prefeito e 

também com o Secretário de Obras onde foi dito que tem uma 

retroescavadeira quebrada e um operador de férias, mas 

assim que essa máquina for concertada e esse operador 
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retornar eles iram fazer esse serviço que falta. Com a palavra 

a vereadora Maria Aparecida Alves da Silva falou sobre o 

problema da comunidade da Cruz Lavrada e da Comunidade 

do Viana, que era trabalho pra ter sido feito em 60 dias, mas 

ainda não foi feito e não tem data para que as caixas d’água 

sejam instaladas. A condição da água que a população tem 

nessas comunidades é impropria, mas ela acredita que até a 

próxima reunião eles terão uma resposta sobre esse assunto. 

Neste momento a palavra foi cedida a Secretária Municipal de 

Assistência Social que falou sobre o Programa Adolescente 

Trabalhador que está rumo ao terceiro ano com o início de 

uma nova turma de dez adolescentes. A Secretária Municipal 

explicou que o objetivo principal do programa é fazer com que 

os adolescentes tenham a oportunidade de deslumbrar um 

futuro melhor para sua vida, para que os que não têm acesso a 

muitas coisas tenham a possibilidade de ter e adquirir mais 

conhecimento. Todas as informações e datas vão ser 

divulgadas tanto no site da Câmara Municipal quanto no site 

da Prefeitura e as inscrições ficarão abertas do dia 07/08/23 

até o dia 14/08/23. As fichas de inscrição e as orientações 

poderão ser retiradas na Secretaria Municipal de Assistência 

Social assim como no centro administrativo no Distrito de 

Pedra Menina a partir da próxima segunda-feira. Alguns dos 



5 
 

critérios para participar do programa são: residir no 

Município de Rio Vermelho tanto zona urbana quanto zona 

rural e distrito; terem entre 16 anos e 22 anos de idade; ter 

finalizado o ensino médio ou estar devidamente matriculado e 

com frequência escolar a partir do 7° ano. São analisados 

também a situação socioeconômica e questões de 

vulnerabilidade social.  Para finalizar reforçou que as vagas 

são para os adolescentes de todo município. No Presente 

momento o presidente solicitou ao Secretário da Mesa que 

realizasse a leitura das matérias inscritas na Ordem do Dia. O 

Secretário informou que consta na Ordem do Dia votação em 

segundo turno do Projeto de Lei 014/23 que “Dispõe sobre a 

denominação do Plenário da Câmara Municipal de Rio 

Vermelho/MG, que passa a denominar-se “Plenário Vereadora 

Conceição Gomes do Real”. O presidente consultou aos nobres 

vereadores como votam em relação ao Projeto de Lei 014/23 

que restou aprovado com todos os votos favoráveis. Ato 

contínuo o presidente questionou os nobres vereadores se 

havia alguma consideração final a ser feita. Com a palavra o 

vereador Dilton Antônio fez referência a uma solicitação que 

fizeram a Secretaria Municipal de Cultura no primeiro 

semestre onde foi solicitado ao Secretário que viesse a tribuna 

falar sobre as ações que estão sendo desenvolvidas no 
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município e também que fosse encaminhado o Plano 

Municipal de Cultura e o Plano Municipal de Turismo. O 

vereador disse que esteve com o Secretário Municipal de 

Cultura que o informou que o Plano Municipal de Cultura 

ainda está sendo desenvolvido e na semana passada ele 

recebeu o Plano Municipal de Turismo. O vereador falou 

também sobre algumas ações feitas que o deixou muito feliz 

em ver acontecendo, como a reforma da quadra poliesportiva 

de Pedra Menina, a pista de caminhada que esta sendo feita ao 

lado do campo de futebol, a reforma do alombrado do campo 

de futebol e a reforma da quadra do Magalhães. Com a palavra 

o vereador Jairo Claudino relembrou a vinda do senhor 

Genaro Jeremias que esteve presente na reunião ordinária  do 

dia 04 de abril para falar sobre um poço artesiano. Segundo o 

vereador foi enviado um ofício para a prefeitura cobrando 

essa situação e comunicou ao senhor Genaro que em breve a 

prefeitura estará fazendo o poço artesiano. Falou sobre a ideia 

de construir uma praça no Magalhães, que está emprenhado  e 

buscando emendas para que essa praça seja realizada. Disse 

que está feliz pelas ações que estão sendo realizadas não só na 

comunidade do Magalhães mas em todo município, inclusive 

falou aos moradores da Travessa Benjamin Araújo que o 

prefeito se comprometeu e em breve essa rua também será 
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pavimentada. Para finalizar parabenizou a Secretária 

Municipal de Educação e todos os funcionários da pasta que, 

na data de ontem começaram a realizar palestras nas escolas 

e a distribuir kits íntimos de acordo com a indicação feita pelo 

próprio vereador. Com a palavra a vereadora Lourdes 

Aparecida reafirmou a importância de todos que á ouvem e se 

colocou a disposição para o que for necessário. Deixou um 

abraço especial para a senhora Claudilene moradora do alto 

da copasa, e também a toda comunidade que são todos de 

fundamental importância para o crescimento de Rio 

Vermelho. Com a palavra a vereadora Maria Aparecida 

agradeceu ao Dr. Paulo Márcio, e falou sobre a reunião que 

tiveram juntamente com o executivo, secretária de Educação e 

advogados onde foram tratados assuntos relacionados a 

psicólogo e assistente social nas escolas. Nessa reunião ficou 

definido que será feita uma análise para que tenha essa 

assistente social trabalhando junto com a psicóloga que já faz 

serviço na escola. A respeito das caixas d’água nas 

comunidades do Viana e Boa Vista a vereadora disse que ela e 

o vereador Dilton buscaram soluções e levaram junto ao 

executivo para que essas obras fossem executadas, o que está 

dificultando é a questão do trabalho ter que ser feito em 

conjunto nas comunidades, mas acredita que até o final desse 
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mês de agosto essa demanda seja realizada. Declarada por 

encerrada a reunião, eu, Vereador Secretário da Mesa 

Diretora, lavrei a presente ata, que, depois de lida, se 

aprovada, segue assinada por todos os vereadores presentes. 


